13.2. BoiHyxaeHHble KonebaHusa. MepemeHHbIl TOK

13.2.1. Yacrora nepemerHoro Toxa v = 50 I'ry, Onpegenure nepu-
Of ¥ MUKJHUYECKYIO YACTOTY IIePEeMEHHOr0 TOKA,

13.2.2. Cuia Toka uamensiercs 1o 3axkony i = 8,5 sin (314¢ + 0,661).
Omnpegenure AMILINTYAHOE 3HAYEHNE CIJIBI TOKA, €ro HAYAJILHYIO (asy
1 4acToTy.

13.2.3. Karaa markcumansuag JJIC HaBomurcs B KOHTYDe ILIO-
A bic S, BpAIAIeMCs B OLHOPOJHOM MATHUTHOM I10JI€ C UHAYKIITUEH
B rak, 4To yroJ (¢ MeskIy HOPMAJBIO K ILIOMIAIN PAMKHN U CHAJTOBBLIMH
JUHAAMY MAarHUTHOTO I10J15 M3MEeHSeTCs 10 3aKony Q) = @, + wt, rae @,
() — U3BECTHEIE B&JIMYUHLI, { — BPEeMdA B CEKYHAX.

13.2.4. Pamry maomaabio S = 200 cm? pamaror ¢ wacroroiiv =8 ¢71
B MAarHuTHOM IoJje ¢ uaayknuein B = 0,2 Ta. Hanumure: a) 3akon ua-
MeHEeHHUsI MATHHUTHOIO [I0TOKA, IIPOHU3BIBAICIIEr) PaMKy; 0) 3aK0H MU3-
menenus JC urgyKIUKY, BOZHUKAIOIENH B paMKe. B HAYAJABHEBINA MO-
MEHT BPEMEHY PAMEKA [IEPIIEHIUKYJIIPHA MarHUTHOMY 1oJio (puc. 13.2.1),

13.2.5. Ilo rpadury (puc. 13.2.2) palizure aMILIUTYJHOEe 3HAYE-
nue nepemennoit 3C, ee nepuon u uacrory, SaNUlIMTe 3aK0H U3MEHEe-
aua IC ¢ TevenuemM BpeMeHU.
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13.2.6. Kouryp ceueruem S = 400 cm?2, cocroamuii u3 N = 100 Bur-
KOB IIPOBOJA, PABHOMEPHO BPALLIAIOT B OJHOPOAHOM MATHUTHOM II0JIE
c uapayxuuein B = 0,01 Ti, cuiaoBble JIMHAN KOTOPOI'O HePIEHIHKYIAp-
HBI ocu BpammeHns. OnpenennTe MaKkcuMalbHOe 3HaueHne JJIC, Bo3HU-
Kalolllell B KOHTYpPe, €CJIH YIVIOBaA CKOPOCTE KOHTYpa @ = 1 pan/ c.

13.2.7. Pamka maomazaeio S = 200 cm? umeer N = 100 BUTKOB 1 Ha-
XOOUTCS B ONHOPOILHOM MATHUTHOM noje ¢ uuaayknuenn B = 30 mTi.
PamKa paciosio:keHa B HeHATPaabHOM nojaomxennnl). B MoMenT BpeMenn
t = 0 paMKy HAYNHAIOT BPAIIATL BOKPYT OCH, IEPIeHIUKYIIPHON CUIO0-
BLIM JIMHHSAM IIOJIS TAK, 4YTC aMILIATYnHOoe 3Hadvenwme IC umHpayKuuu
&, = 6 B. Onpenennre HC nHAYKINY, BOSHUKAIOILYIO B PAMKE, B MO-

ment Bpemenu ¢ = 0,02 c.

B Hell TPATLHOM TIOM0KeHH T HOPMATT K pAMKe COBTIA/IAET ¢ BEKTOPOM Mar-
HUATHOW WHAYKIIT B.

13.2.8. 3/eKTpOMOTOP MOCTOAHHOTO TOKA, NOAKJIUEHHBIN K HUC-
rounnry nous ¢ 3JIC &, = 24 B, genaer n, = 600 06/mun npu cuie To-
ka B nenu I = 0,2 A, Tlosnoe conporusiedue nenu R = 20 Om. Yemy
6ymer papua IJIC sToro moropa, eciau oH Syger paboTaTh Kayk SUHAMO-
MAaIlNuHA, Jenad ny, = 1400 06 /mun?

13.2.9. 'emeparop 1IepeMEHHOr0 TOKA HMeeT Ha POTOPE BOCEME 11ap
noJitocoB (B = 8). Yemy noJixHa ObITH paABHA YACTOTA BPAILlEHUS POTOPA,
uTOOEI FeHEPATOP BEIPAGATHIBA TOK CTAHIAPTHOH 4acTOTHL (v = 50 I'y)?

13.2.10. Hanpsizkenne HA KOHIIAX YUYACTKA [1E€I1U, 110 KOTOPOMY Te-
yer IePeMeHHbIA TOK, USMEHIeTCA I[I0 CUMHYCOnUIaJbHOMY 3axony. Ha-

yaJabHAA Pasa ¢ = g , mepuox rouebanuit T = 0,02 ¢. B momeHT BpeMe-

HU = 2_7:1 nanpsikenue u = 5 B, Halijgure; amunuryny HanpsyKeHUsd,

HUKJINYEeCK VIO YACTOTY, YaCTOTY TOKA., SAalNUIINTEe 3aKOH N3MEeHEHUI Ha-
IPAMEHNs ¢ TeUEeHHEM BPEMEHH,
13.2.11. Cuna TOKa B IenU H3MEHSETCS CO BPEMEHEM II0 3aKOHY

i=4 sin (314t + g] . Oupenesinre: feUCTBYIOINEE 3HAUYEHUE CUJIBI TOKA,

er¢ HavaJbHyIO a3y u nepuol Kosebanuii roka, Yemy Oyger pasHa cu-
JIA TOKA B MOMEHTEI Bpemenu: £, = 0,01 ¢, £, = 0,04 ¢?

13.2.12. Oupepenunre >ppeKTUBHLIE HAYEHUA CUJILI TOKA U HATIPSA-
JKEHUS, 3aBUCUMOCTH KOTOPBIX OT BPeMEeH! II0KA3anbl Ha pucyake 13.2.3.
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13.2.13. IlepemenHbIl TOK B IIpeeiax OJHOTO IIEPUOAa N3MeHseT-
. t
¢ o 3aKony i = I ‘g, , °pe I — MaKCHMAJIBLIIOE 3HAYeHNe CHMJLLI TOKA,

T — nepuon,. Oupegenure JelCTBYIONEE 3HAYSHNE CUIBI TOKA.,
13.2.14. Tenmopoil aMIepMeTp, BKJIIOUEHHEBIN IIOCTIELOBATEILHO
B ILlellb [IEPEMEHHOT0 TOKA, nokasbiBaer [ =2 A, Habgure MakcumMaib-
HYIO CHIY TOKA B [IE1IH.
13.2.15. Hecuosas JjaMIla BKJIOUYEHA B CEeTh IIEPEeMEHHOI'0 TOKA
C IeHCTBYIOIINM 3HAueHUWeM Hanpsxenus U, =71 B u nepuogom T =



=0,02 ¢, Halinure IpOMeRYTOK BpeMeHH, B TeUeHHe KOTOPOTO TODPHUT
JIAMIIA, 1 YACTOTY Beubiiner. Hanpsokenne 3ackuranus 1 ralmeHust JaMm-
OBl OOMHAKOBO U cocTaBiser U, = 86,7 B.

* 13.2.16. B ceru nepemenHoro Troka uacroron v = 50 I'y neficrsyio-
mee sHavenne Hanpsxenns U, =120 B. Kaxoe Bpemsa T 6yzer ropers

HEOHOBAs JIAMIIOUKA [IPDU BRJIIOUEHUU €€ B CeThb B TeueHne At = 1 mu=H,
€CJIM OHA 3A3KUraeTcs U racHer npu Hanpsxenun Uy = 84 B?

13.2.17. B ceTb nepeMeHHOr0 TOKA BKJIOUEH Te(asIeBbIH YaliHuK
conporuBiaenuem R =40 Om, Haiijpure KOJIUYECTBO TEILIOTHI, BhIJE-
JsgeMoe 3a Bpemsi { =3 MUH, €C/JMU AMIUINTYAA HANPSIKEHUSI B CETHU
U,=311B.

13.2.18. Ha karkoe MaKCUMaJbLHOe HAIDMMEHNe PACCUNTAHLL H30-
JIATOPBL JIUHUAKA JJIEKTPOIIepegavn, eCJjiu ,Hef/’ICTByIOH.Iee Hamnpsxxenne
U,=230 xB?

13.2.19. Ha yuacTKe Hemnu ¢ AKTUBHBLIM colporuBienneM B =4 Om
CHJIAa TOKA U3MeHsieTcs o 3axony i = 6,4 sin 314¢. Oupenennre peucr-
ByOIee 3HaAUYeHNe CIJIbI TOKA U AKTHNBHYIO MOIITHOCTL, BBIASJIAIOI] YIOCH
Ha 3TOM YYacTKe.

13.2.20. Onpegenure uacToOTy IIEPEMEHHOr0 TOKA, €CJAH KOHISHCA-
Top eMKocTrI0 C =10 Mxd mpencTaBiseT OJs HEro CONPOTHUBIEHNE
Xo=20m.

13.2.21. KoujgeHcaTop BRJIIOUEH B Iellb IIEPEMEHHOIQ TOKA CTaH-
napTHoi uacTorsl (v, = 80 I'n). Hanpsamwenne B cern U = 220 B. Cuaa
Toxa B Henu I = 2A. Kakosa eMKocTh KoHgeHcaTopa?

13.2.22. B roponckyio ceTb IIepeMeHHOI'0 TOKA ¢ JeHCTBYIOIIUM
HanpsakeHueM U, =127 B BRIIOYIIIN JIAMIOUKY OT KAPMAHHOrO (PoHA-
P ¥ KOHOEHCATOD, COeHHEHHLIe MEXIY co00H MocaeqoBareabHo. Ka-
KOU OOJKHA OBITH €MKOCTL KOHAEHCATOPa, 4YT0oOblL JIAMIIOUKA ropesa
HOPMAJIBHBIM HaragoMm? JlamMiouka paccumrana Ha IIOCTOSHHOE HAIIPs-
swenue U, = 3,5 B u cuny Toxa I = 0,28 A,

13.2.23. K ropojckoil ceru MepeMeHHOr) TOKa ¢ JeHUCTBYIOI[UM Ha-
npsaxennem U, = 127 B npucoequHeHa IIeIb, COCTOSAINAA N3 IIOCHIEN0BAa-
TeJILHO BRJIIOYEHHBIX aKTHUBHOTO conporusnerus R = 100 Om u xouzmeHca-
ropa eMrocTeio C = 40 Mx®. OnpenenuTe AMILIUTYLY CUJILI TOKA B IEIIH.

13.2.24. Tlo yuactry ABD (puc. 13.2.4) 11e-
A B D TN IpOTeKaeT CHHYCOUIAILHLIN ToK. Ha yuacTre

‘—:—‘—l I_' AB pelicTByIOllfee 3HAUEHNE HANPXKEHUSI DABHO
U,z =20 B, a na yuactke BD — Uy, =10 B. On-

penesiure IelCTBYIOLee 3HAUEHUE HAIIDSMKEHUS
Ha yuacTre AD,
13.2.25. Karymry UEIYKTHBHOCTHIO L = 35 MI'H BKJIIOUAKOT B CETh

nepeMenHoOro ToKa. Qnpenennre ee COMPOTUBICHNE MPU YACTOTE TOKA
v =50 I'.

Puc. 13.2.4

13.2.26. [leiicTBYIOIINE SHAYEHUA HAIIPAMKEHUS U CUJIBI TOKA B Ka-
TYLIKE PABHBLI COOTBETCTBEHHO U, = 127 B, 1 1= 0,5 A. Onpepennre uH-
OYKTABHOCTDb KATYIIKY IIPH YaCTOTE IepeMeHHore toka v = 50 I'm.

13.2.27. Cua Toka B KATYIIKe HHAYKTUBHOCTHIO L = 0,5 ' name-
Haeresa 1o 3akony L = (0,1 sin 628¢, Oupenesnre 3aBUCHMOCTE HAIIPSIKe-
HUSA HA KATYIIKE OT BPEMEHU U PEAKTHUBHOE COIIPOTHURJIEHNE KATYIIK K.

13.2.28. Karymra wanysrusaoctbio L =0,02T's npucoenuuena
K UCTOYHUKY [lepeMeHHoro nanpspxenus vacroronn v = 50 I'm. Hericr-
Bylollee 3HaveHue Hanpstxenus U, =100 B. Oupenennre saBucuMocrsb
MTI'HOBEHHOT'O 3HAYEHUSA CHJIBI TOKA OT BPEMEHU U CIBUT (Pas MeK Y TOKOM
U HAIIPSKEHUeM . AKTHBHBIM COIIPOTUBICHIEM KATYIIKN IpeHefpeusn.,

13.2.29. Tlo yuactry ABD (puc. 13.2.5) ne-

Iy [IpoTeKaeT cuHycounaabHniii oK. Ha yuacr- A B D
Ke AB gelicTBymOIlee 3HAUYECHNE HALIPSIKEHUS o JF+rs
U,p =30 B, anayuacrre BD — Uy, = 40 B. On-

penenuTe nefiCTBYIOIee 3HAYEHUE HALPSMKEHUS Pnc. 13.2.5

Ha yuacTKe AD.

13.2.30. Ha yuacrre AD (cm. puc. 13.2.5) casur ¢as mexay To-
KoM u Hanpssxkenuem @, = 20°. Kaxk muamenurcsa sra BejdYMHA, €CIH
JacToTa TOKa craHeT B n = 3 pasa 0oJbiae?

13.2.31. Croupajgs 3IeKTPUYECKOTO YAHHUKA HMEeT WHIYKTHB-
HocTs L =30 MI'H u akTtuBHOE conporusieHre B = 30 Om, B karoMm ciy-
Yae U BO CKOJBKO pa3 ObICTPEe 3aKUIIAT BOLA B YANHUKE: A) [IPU BKJIIOYE-
HUU B IIeNb nepeMeHaoro Hanpsirenus U = 311 cos wf, roe o = 314 pan/c;
6) Ipu BKJIIOUEHNIH B LIENb IIOCTOIHHOTO HANpsKeHusa U = 311 B?

13.2.32. DieKTpUYECKNI KUNATHWIBHAK CO CIIUPAJBI0 MHIYKTUB-
HocTho L = 30 MI'H 11 akTHBHEIM conporusiaerueM R = 10 Om nomernen
B BEIPO € BOJOL W BRKJOUYEH B IIEMb [MEPEMEHHOTO HATIDPSKEHUS U =
=U,sin wt, rge Uy =179 B, o = 628 pan/c. IIpu srom Bojga o6beMom
V =10 x 3axumnaer 3a Bpema t; =40 mun. 3a Kaxoe BpeMsa 3aKUIHUT U

HOJHOCTLIO HCIAPHUTCA BOLA, €CJAM ABA TAKNX KHUIATUILHUKA COeIU-
HUTH IIOCJAEeO0BATE/JIBHO M IIOAKJIIOUYHNTL K NMCTOYHHKY IIOCTOAHHOI'O Ha-
OPSKEHNA, BeJUYNHA KOTOPOro PABHA AeMCTBYIOINEMY 3HAYEHMNIO Ha-
npsamennsi B nepsom cayuae? HavanpHas remmeparypa sogsl B ¢bomx
caydyadax oaunHakosa. ILioraocTs Boael p = 103 kr/m3, yaenbsHas Tero-
ta napoobpasosanna r = 2,26 - 106 Ik /kr.

13.2.33. [Ina Hepa3BeTBIeHHOH 1IN IIepe- R C L
MeHHOTO ToKA (puc. 13.2,6) conporusiienus pas- o—|:|—| |—fYY\—o
mer: R =3 Om, X; = 6 Om, X, = 2 Om. Onpenenu- A B
Te IIOJIHOE COIIPOTHUBIEHNE Lenu 1 KoapduoueHTt Puc. 13.2.6
MOII{HOCTH.

* 13.2.34. Karymka ¢ akTHBHBIM COIIpOTHBIeHNeM R = 15 OM 1 uH-
OVKTHBHOCTBIO L = 52 MI'H BKJIIOUEHA B CEThL IIEPEMEHHOI0 TOKA C Yac-
roroir v =50 I'y nmocnenoBaTeJbHO ¢ KOHAEHCATOPOM eMKocThio (=



=120 mr®d. [leiicrByioiee 3HaYeHne HanpskreHud B ceru U, = 220 B.

Ompenenure AMILIATYAHOE H TeHCTBYIOILEe 3HAYEHNS CUJILI TOKA B IIe-
oy, a TaKMKe CPeJHICIO 32 IIepPHOo] MOITHOCTDL TOKA.

13.2.35. B niens nepeMeHHOT0 TOKA YacToToii v = 400 I'it BRII0OUE-
HA KaTyIIKa UHAYVKTHUBHOCTEIO L = 0,1 I'u, Kakoil eMKocTH KoHAeHCA-
TOP HALO BKIKUYUTDL B 9TY 1[0k, YTCOBI OCYIIIECTBUICH Pe3OHAHC?

13.2.36. Pezomancuas gyacrora KoebareapHoro Koarypa v = 4,2 gl'm,
Onpenennre MHAYKTHBHOCTD KATYIIKH, €CIH €MKOCTH KOHIEHCATODA
C = 2,2 Mr®. AKTUBHBIM COIIPOTHUBJIEHUEM KOHTYPA NpeHefpeus,

13.2.37. Ilo yuactry ABD (puc. 13.2.7) menu npoTexaer CHHYCO-
naaapHbell TOK. UHAyKTUBHOCTE Kartyinku L = 0,25 I'u, eMKoCTE KOH-
peracaropa € =100 mrd®. Ilpenebperass AKTHUBHEIM COIIPOTUBJIEHIEM
YUACTKA, OLPELENNUTE YACTOTY TOKA, [IPH KOTOPOH COLPOTHUBIEHUE yUa-
CTKA OYIeT paBHO HYJIIO.

13.2.38. [l1a xoaebaTesbHOTO KOHTYPA ¢ KOHIAEHCATOPOM €MKO-
crpo C = 10 mrd pesonancnas yacrora vy = 4 kI'n. Korga napasiess-
HO AAHHOMY KOHJEHCATOPY MOAK/IIUYAIT KOHAEHCATOD HEHU3BECTHOU eM-
roctu €, TO PE3OHAHCHASA YAaCTOTA CTAHOBHTCS V, = 1 KI'm. Onpenesure
HEM3BECTHYK eMKOCThb C, 1 MHAYKTHUBHOCTL KOHTYPa. AKTHUBHBEIM CO-
OPOTUBJIEHUEM KOHTYPA IIpeHebpedb,

* 13.2.39. B cxeme ua pucyHxe 13.2.8 agTusHOe conpoTuBieHne R =
= 2 OM, MHIYKTUBHOCTL KaTymky L = 50 mI'H, eMKOCTh KOHIeHCATOPA
C = 25 mg®, OnpemeuTe TOTHOE COMPOTUBAEHUE TIEMU U COBUT (has Merx-
IV TOKOM U HATIPSKEHMEM IIPU YacToTe mepeMenuoro Tora v = 50 ', Ilpn
KaKoil 4acToTe COIPOTHURICHNE IIeNN MUHUMAILHO? YeMy oHO paBHO?
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13.2.40. IlocnenoBarenpbHo CoOeqUHEHHbIe siaeMeHTsl R, L, C non-
KJIIOUEHBl K UCTOUHHKY NEPEeMEeHHoro Hanpsuxenusa U = U, cos wt, rae

U, =179 B. Cuna ToKa B Ienn MaKCMMAaNbHA IIpu yactore V=10 xl'o.

Hainure MHAYKTUBHOCTD HEIIM U MOIGHOCTDH, BBIAEIAIIIYIOCI B 9TOM
cayuae HA AKTUBHOM COIpOTHUBIeHNH, ecaa R = 50 Om, C = 0,05 mrd,

OTBeTnI:

18.21. 7= 1 = 0,02 ¢c; & = 21v =
~

=314 ¢,

13.2.2. I, = 8,5A; ¢, = 0,661 pax =

= 40°; v = 50 I'1.

13.2.3. 2 - BSwm.

13.2.4. ® = BS cos 2nvt =

=4-10% cos 16nt;

e = BS sin 2nvt = 0,2 sin 16mt.
13.25.# =50B:T=04¢;
v=25Tu; e = 50 cos 5nt.
13.2.6. #, = NBSw= 0,04 B.

- " & ll:" -
13.2.7.e= &, sin IEN ) =5 B

= nNe _
13.2.8. 7 = (¥, - IR) = 46,67 B.
1

13.2.9. n = > =375 o6/Mun.

U

13.2.10. U, = £ 5,18 B;
S . O
SIHE

© = ‘3_; = 314 ¢!; v = 50 T'm;

u=>5,18 sin | 314t + E;

U
13.2.26. L = a 0,81TH.
2nv_1I

cT A
13.2.27. u = 31,4 sin | 628¢ + %
X, =314 Oum.

U
13.2.28. i = —2_gn 2nvt =
~J2nvL

=22 5sin 314¢; Ap =1,
2

18.2.20. U, = [Usg+ Upp = 50 B.

13.2.30. ¢, = arctg (ntg ¢,) = 47,5°.

13.2.31. BuicTpee B cayuae 6) B

o ,'R: + |‘.luf_.l2

2 R = 2,1 paaa.

I
13.2.11. [, = 2 = 2,8 A; = = pan;
75 [

T=2% 2 0,02¢;i, =-2A;i,=2A.
(L)} m
13.2.12. Cm. B yeoiosuu pue. 13.2.3:
!“;Tﬁ r
a)l,,= 3 ;6) U, = 26,8 B.
" 7
18.2.18. I = 2.

J2
13.2.14. I_=1./2 =2,83A.
13.2.15. At =3,3Mc; n=100c¢"1,

Un
13.2.17. Q = — t = 217,8 k/Ix.
2R

13.2.18. U, = U, /2 = 325,27 xB.
13.2.19. I, = 4,5 A; P = 82 Br.
1 .
13.2.20. v = = 7,96 kI'n.
YNEER T e
13.2.21.C= —1 _ 289105 @
2nv L
13.2.22.C = mh“{w = Tur®d.
ZH\‘H '\.';t'; [”:
2./27U,v_C
18.2.28. I= A% =14A.
J1+(2nv_CR)
13.2.24. U= JU s+ Upp = 22,4B.

13.2.25. X, = 2av_L =~ 11 Om.

4Rt )
13.2.32. ty= —1- -q-l'ﬂ ~842u.
R +(wL)y Uy
13.2.33. 2= JR*+(X,-X)* = 50n;
R .
cosp == =0,6.
*=z
13.2.35. C = —1 _ = 1,58 Mx®.
4dn<v<L
13.2.36. L= —1 _ =650 MxT's.
inivic
13.2.37. v= —L _ ~31,8 .
2n.JLC

13.2.38.C,=C,( [ 2] -1 | =150Mxa;

L= —gte— =1,58uTs.
nvic,

13.2.40. L = —21

y—y— = 5:107% I'm;
4nv=C

P= -{«'-' = 320,4 Br.
2R



